

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВЛКСМ и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 5 коп
ВОСКРЕСЕНЬЕ
4
СЕНТЯБРЯ
1938 г.
№ 84 (621)
Выходит 9 раз в месяц
Год издания 8-й

«Молодые колхозники» и колхозницы!

Боритесь за производство 7—8 миллиардов пудов зерна в год! За высокую продуктивность животноводства!“

(Из лозунгов ЦК ВЛКСМ)

Лозунги ЦК ВЛКСМ к 24-му Международному Юношескому Дню

1. Да здравствует 24-й Международный Юношеский День—день борьбы трудающейся молодежи всего мира против империалистической войны и фашизма, за мир, за социализм!

2. Пламенный привет великому Сталину от советской молодежи! Да здравствует наш учитель и друг, вождь народов товарищ Сталин!

3. Комсомольцы и комсомолки! «Будьте достойными сыновьями и дочерьми нашей матери—Всесоюзной Коммунистической партии» (Сталин). Да здравствует великая партия большевиков и ее Ленинско-Сталинский ЦК!

4. Молодые пролетарии, трудающиеся молодежь капиталистических стран! Спаячивайтесь в единый фронт борьбы против фашизма—смертельного врага нашей молодости!

5. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма—общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Привет герическому испанскому народу, борющемуся за свою независимость и свободу!

6. Да здравствует китайский народ, борющийся против японских захватчиков! Да здравствует коммунистическая партия и коммунистический союз молодежи Китая!

7. Большевистский привет революционным пролетарием Германии! Да здравствует героическая коммунистическая партия Германии! Да здравствует товарищ Тельман!

8. Фашисты готовят новую мировую войну и нападение на СССР. Молодое поколение всего земного шара! Боритесь за мир, против опасности войны! Защищайте Советский Союз—отечество международного пролетариата! Да здравствует советская мирная политика!

9. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы отвернуть удар поджигателей войны» (Сталин).

10. Беззаветная защита социалистического отечества, укрепление его могущества, благосостояния в славе—это самая святая и кромкая обязанность членов ВЛКСМ». (Программа ВЛКСМ).

11. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

12. Да здравствует наша родная непобедимая Красная Армия—могучий оплот мирного труда народа СССР, верный страж завоеваний великой Октябрьской революции! Да здравствует мэршиал Советского Союза, железный щит обороны товарищ Ворошилов!

13. Да здравствуют советские летчики, горные соколы нашей родины, добившиеся

мировых авиационных рекордов!

14. Привет бойцам пограничникам, зорким часовым странам социализма!

15. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР—надежная охрана морских границ нашей родины!

16. Да здравствует коммунистический Интернационал—руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!

17. Привет революционной молодежи капиталистических стран! Да здравствует коммунистический Интернационал молодежи!

18. «Нужно, чтобы дух интернационализма питал все всегда над комсомолом» (Сталин). Воспитаете молодежь вашей страны в духе великого братства трудающихихся всего мира!

19. Искореним врагов народа, троцкистко-бухаринских шпионов, террористов и диверсантов—агентов фашизма! Смерть изменникам родины!

20. Да здравствует ставший рулевой Коминтерна, неустрашимый борец против фашизма товарищ Дмитров!

21. Крепче сплотим всю трудающуюся молодежь вокруг советской власти! Да здравствует советское правительство и его славный руководитель товарищ Молотов!

22. Советская молодежь—единственная молодежь в мире, получившая полностью право на труд, на образование и право на отдых. Спасибо товарищу Сталину за счастливую юность!

23. Да здравствует советская молодежь» (Сталин).

24. Марксистско-ленинская теория—острейшее оружие в борьбе пролетариата. Комсомольцы и комсомолки, изучайте великие идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

25. Привет новому пополнению Рабоче-Крестьянской Красной Армии—призывающим! Да здравствует верный страж революции—НКВД!

26. Выше знамя социалистического соревнования! Шире размах стахановского движения! Молодые рабочие и колхозники, включайтесь в соревнование, посвященное 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола!

27. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой! Будьте отличниками учебы!

28. Да здравствуют советские девушки—славные дочери социалистической родины!

29. «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас

врасплох...» (Сталин).!

30. Молодежь Советского Союза! Достойно встретим славный 20-летний юбилей Ленинско-Сталинского комсомола подготовкой подарков матери-родине, новыми победами на благо родины.

31. Молодые колхозники и колхозницы! Боритесь за производство 7—8 миллиардов пудов зерна в год! За высокую продуктивность животноводства!

32. Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего под руководством большевистской партии свободу и независимость нашей родины!

33. История большевизма—лучшая школа борьбы и жизни для молодого поколения. Комсомольцы, молодые трудающиеся, изучайте историю партии Ленина—Сталина!

34. Ликвидируем полностью во всех отраслях народного хозяйства последствия вредительства право-троцкистских наимотов иностранных разведок! Превратим СССР в непреступную крепость социализма!

35. Самокритика—основа большевистского воспитания кадров. Шире развернем самокритику в Ленинском комсомоле!

36. Быт неотделим от политики. Моральная чистота комсомольца належит гарантам от политического разделения!

37. Да здравствует Сталинская Конституция—Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

38. Горячий комсомольский привет славному руководителю тяжелой индустрии и транспорта—Л. М. Кагановичу!

39. Горячий комсомольский привет Сталинскому Наркому, неутомимому борцу с врагами народа Н. И. Ежову! Да здравствует верный страж революции—НКВД!

40. Да здравствуют советские дети! Еще большей заботой и любовью окружим наших детей!

41. Комсомольцы и комсомолки! «Учитесь большевизму и ведите вперед колеблющихся! Болтайте поменьше, работайте побольше—и дело у вас выйдет наверняка» (Сталин).

42. Комсомольцы и комсомолки, молодежь Советского Союза! Теснее сплотимся вокруг великой большевистской партии! Да здравствует неизбывное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Отдадим все наши силы, все пламя нашей молодости великому делу коммунизма!

43. Злобные враги советского народа пытались подорвать мощь Красной Армии.

КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ АРТЕЛИ «ВЕРНЫЙ ПУТЬ», ЧЕРЕМХОВСКОГО РАЙОНА

Руководителям производственных звеньев, товарищам Начманской Марии, Федорову Алексею, Ивановой Лидии, Ковалеву Сидору, Рушанову Николаю

В годовщину стахановского движения, 30-го августа вы показали образцы коммунистического отношения к труду, связав 71273 снопа на площади 73 гектара.

Областной комитет ВКП(б) поздравляет вас с победой засталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба. Надеемся, что вы не остановитесь на достигнутом, с каждым днем будете повышать производительность на социалистических полях.

Секретарь обкома ВКП(б) А. Филиппов.

Колхозники и колхозницы нашей области добившиеся прекрасных результатов на уборке урожая

30 августа, в день третьей годовщины стахановского движения, колхозники артели «Верный путь», Черемховского района, встретили новые производственные победы. Звено Федорова А. К. связало 17248 снопов.

Звено Ивановой Л. связало 15000 снопов.

Звено Ковалева С. связало 14025 снопов.

Звено Рушанова Н. связало 14000 снопов.

Звено Начманской М. связало 11000 снопов.

Неведимов Ф.—машинист конной жнеckи самосброски, скосил 9 га.

Коротаев и Сорокин—машинисты конных жнеck самосбросок, скосили по 8 гектаров.

В этот день колхозники «Верный путь» убрали 73 гектара и навязали 71273 снопа.

Мастер комбайновой уборки Вариков 29 августа убрал 25 га. (Куйтунская МТС)

Сафиров—комбайнер, 29 августа убрал 25 га.

Степанов—комбайнер, 29 августа убрал 20 га. (Хариков-

ская МТС)

Молошенко и Копылов—комбайнеры, сначала уборки скосили по 150 гектаров каждый и намотолили по 2500 центнеров зерна (Ленинградский сининосовхоз).

Звено Пермяковой М. 27 августа навязало 12630 снопов в день (Колхоз «Позитотдел», Эхирит-Булагатский аймак).

Комсомолка Шадарова 28 августа связала 2560 снопов в день.

Болдаханова А. связала 2380 снопов в день.

ИрТАСС

Стахановцы полей

Колхозница-стахановка колхоза «Верный путь» Брызгалова П. на вязке хлеба ежедневно вырабатывает до 730 снопов, от нее не отставала Репина В., навязывала до 710 снопов ежедневно, Благодатских А. навязывала по 700 снопов, Мясникова Н. по 600 снопов. Всем им норма 400 снопов.

Окунича Елены также вязала. Ей уже 55 лет, но она не отставала от молодых. Норму 400 снопов она связывала ежедневно с хорошим качеством работы.

Остальным колхозникам нужно брать пример с колхозниц—стахановок,

Сорокин

* * *

Колхозницы колхоза «Красный труженик» соревнуются между собой за сжатые сроки уборки и без потерь. Соревнуясь они повысили производительность труда.

Андрейчикова Федора сжинает вручную до 0,28 га, Толстоноженко Ульяна от 0,20 до 0,25 га, Харина Акулина сжинает до 0,25 га. Горбаневой Евдокии 55 лет. Она сжинает по 0,18 га. Норма им установлена 0,17 га.

Романов

Заседание Совета Народных Комиссаров Союза ССР

28-29 августа состоялось под председательством тов. Молотова очередное заседание СНК ССР.

СНК ССР рассмотрел в числе других вопросов, вопрос о работе потребительской кооперации по докладу комиссии т. Микояна, образованной для проверки работы центрального союза потребительских обществ, краевых и областных потребкоопсов.

Благодаря сильному росту продукции сельского хозяйства, спрос крестьянства на товары широкого потребления быстро растет. Огромный рост продукции социалистической промышленности позволил увеличить товарооборот в деревне с 1935 по 1938 год более, чем в 2 раза. Между тем, Центросоюз продолжает работать старыми негодными методами и не перестроил свою работу в соответствии с возрастающими потребностями в колхозной деревне. Так органы центросоюза не знают потребности деревни в товарах, искусственно задерживают рост сети сельских лавок и складов. Аппарат Центросоюза и местных органов потребкооперации засорен людьми не заслуживающими политического и делового доверия. Президиум Центросоюза не ведет действительной борьбы с последствиями вредительства в потребкоопсации.

Проект комиссии т. Микояна намечает ряд мероприятий по улучшению сельской торговли и работы потребкооперации, по расширению сельской торговой сети, по борьбе с вредительством в потребкоопсации.

ТАСС

Закончили уборку зерновых

На 1-е сентября по району закончили косовицу всех зерновых культур колхозы "Красный маяк" Н-Шелеховского сельсовета, "Светлая жизнь" Покровского сельсовета, "Верный путь" Тальского сельсовета, имени Кагановича Игашетского сельсовета, "Боец" и "Новая жизнь" Черемшанского сельсовета.

Для быстрейшего проведения всех работ по уборке урожая правлениям и председателям колхозов надо не

ослаблять, а усилить работу на полях. Необходимо быстрее провести скирдование всего хлеба, развернуть обмолот и сдачу зернопоставок государству, а также выполнить план подъема паров на второй ряд и вспашку зяби. Разворачивая социалистическое соревнование и стахановскую работу на полях добиться успешного проведения всех полевых работ успешного окончания сельскохозяйственного года.

ОБЕСПЕЧИТЬ БЫСТРЕЙШУЮ УБОРКУ

Крайне затянулась уборка в колхозе "Красный боец" Кантского сельсовета. На 1 сентября убрало только 56,3 процентов. Все это получается потому, что председатель колхоза Гузов не организует работу на полях, не следит за сделанной работой и т. д. Гузов вместо всего этого пьянствует, не принимая мер к улучшению работы.

Присланный уполномоченный в помощь колхозу Муштакенко ничего не делает и ходят с председателем Гузо-

вым на охоту, а уборку пускали на самотек.

Такое руководство ни в коем случае не обеспечит уборку во время. Нужно все силы мобилизовать на уборку хлебов. Широко развернуть социалистическое соревнование между колхозниками, звеньями, только это может обеспечить быструю уборку урожая без потерь.

Председателю Гузову и уполномоченному Муштакенко нужно организовать труд колхозников на полях.

Степанов

Берите пример с комбайнером Сырникова

В колхозе "Новая жизнь" работает 2 комбайна. Комбайнер Сырников своим комбайном на 1 сентября убрал 119 га. В первые дни тов. Сырникова убирали по 8-10 га в день, но сейчас производительность его комбайна значительно повысилась и 26 августа тов. Сырников убрал 20 гектар в день. Комбайнер Сырников хорошо относится к работе на комбайне, у него машина работает бесперебойно, хорошо отрегулирована, поэтому повысилась производительность комбайна до 20 гектаров в день и этой производительности тов. Сырников дал обещание не снижать.

Плохо работает 2-й комбайн, комбайнер Васильева. У его комбайна частые поломки, простота и т. д. и это получается потому, что Васильев не заботится о комбайне и не исправляет своевременно имеющиеся недоработки.

27 августа комбайн Васильева простоял потому, что он не предупредил своевременно, что нехватит бензина и только лишь поэтому стоял комбайн. После того, когда комбайн стал, было сказано пом. бригадиру тракторного отряда Иванову, что нет бензина, Иванов ушел и больше не возвращался. Возники зерна были вынуждены сами поехать за бензином, чтобы быстреепустить комбайн в ход.

Плохая труд дисциплина среди трактористов в тракторном отряде колхоза "Новая жизнь". Многие из них, как Кузнецова А. и др. по 2-3 дня не выходят на работу и в немер никаких не принимаются.

Дирекции Шелеховской МТС нужно ликвидировать имеющиеся недостатки в работе комбайна в тракторном отряде. С таким положением мириться нельзя. Это крепко бьет по колхозному труду и затягивает уборку урожая.

Богатов

вым на охоту, а уборку пускали на самотек.

Такое руководство ни в коем случае не обеспечит уборку во время. Нужно все силы мобилизовать на уборку хлебов. Широко развернуть социалистическое соревнование между колхозниками, звеньями, только это может обеспечить быструю уборку урожая без потерь.

С этих колхозниц работающих по стахановски нужно

НАРУШАЮТ УЛИЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Водители автомашин, проезжающие по ул. Кирова, не ездят по тракту, а избирают другой путь, около домов.

Автоинспекция и городской

СВОДКА

о ходе уборки хлебов, скирдования, обмолота и посева озимой ржи по Тайшетскому району на 1 сентября 1938 года

(в процентах)

Название колхозов	Ското хле-бов				Посев ози-мой ржи
	Засып-кам	Засып-кам	Обмоло-ченю	Посев ози-мой ржи	
Лучи социализма	48,9	9,8	5,5	98,3	
Заветы Ильича	54,5	4,8	3,4	100	
Партийская коммуна	57,7	6,9	34,8	117,3	
Заря социализма	66,5	1,7	38,9	105	
Большевик	73,2	11	3	108,5	
Красный труженик	76	4,3	4,3	100	
Красный маяк	87	30,8	2,4	102,2	
Красный таежник	50*	—	—	57,1	
Красная гора	59,7	—	12,7	93,3	
Труженик	96*	—	—	100	
Им. 17 партсъезда	55	2	9	100	
Красный доброволец	69,8	17,2	13,7	100	
Им. Калинина	62,7	21,5	21,8	105	
Им. Кирова	32,8	5,3	25,8	100	
Новый труд	45,1	—	26,5	101,2	
Память Ильича	37,7	26,1	9,3	100	
Верный путь	43	10,5	39,1	92	
Им. Сталина	67,3	32,1	—	100	
Бирюс. партизан	43,6	16,1	35,4	100	
Власти труда	59,7	17,8	18,9	100	
Майский	49,4	8	8	94,5	
Красный боев	43,9	6,7	20,8	100	
Красный партизан	40,8	2,8	12,1	121	
Итого по Тайшетской МТС	51,4	10,9	17,9	100,3	
Путь к социализму	68,7	19,1	34,1	100	
Светлая жизнь	94,7	8,6	12,1	100	
Страна советов	69,4	6,4	23,8	105,5	
Новая жизнь	61,2	15,7	33,6	95,6	
Таежник	82	7	24,8	106,6	
Новый путь	81	4,9	—	82,8	
И. Кагановича	64,5	13,5	7,9	100	
И. Кагановича	87,6	7,8	7,8	108	
17 годовщ. Октября	71,9	23,8	14,2	106,6	
Путь к свободе	56,5	17,9	17,9	100	
Труд	58,2	6,3	25,9	96,5	
Красный труженик	63,8	19,8	16	102,5	
Бесник	57,7	16,8	12,8	100	
Новая деревня	45,3	8,5	23,6	105	
Красный остров	56,5	10,7	9,2	95	
Верный путь	94,3	3,6	3,6	86,6	
Красный животновод	65,8	—	—	100	
Красная звезда	63,2	7,4	7,4	118	
Итого по Шелеховской МТС	64,6	11,1	—	101,2	
Боец	98,3	11,8	4,9	88,1	
Пролетарий	66,5	20,5	13,3	97,1	
Новая жизнь	71	3,2	3,2	100	
Север	—	7,3	2,4	100	
Илья Ильича	61,5	4,9	14,3	86,2	
Перелом	47,7	3,6	21,1	96,2	
Стадион	59	17,5	8,7	116	
Сталинский путь	81,6	15,3	6	110	
Власти Советов	47	5,2	15,6	103,1	
2-ая пятилетка	55,9	22,9	15,6	100	
Красный боев	56,3	9,6	9,6	100	
Им. Ворошилова	53,7	2,9	2,9	100	
Красный труд	67,6	17	4,2	112,5	
Первая речка	61,1	7,2	7,3	123,3	
Путь Ленина	59,5	14,5	14,2	88,2	
Красная зarya	94,1	—	—	—	
Итого по Юртынской МТС	60,3	14,3	15,2	99,5	
Куст квятковых и чист. артелей	63,7	23,1	10,4	84	
Всего по району	58,5	12,8	17,2	100,1	

Не отставать от передовых

В колхозе "Страна Советов" работая на уборке овса, показывают образцы работы колхозницы Толмачева Ольга, которая 30 августа на засыпала 1215 снопов, Романовская Мария, подросток 15 лет насыпала 1055 снопов, Непомнящая Софья, Белова Мария, Головнева Анастасия, насыпывают только по 200 снопов. Надо этим колхозницам покончить с такой работой и не отставать от передовых!

Буров

брать пример и другим колхозникам работающим на уборке, в особенности колхозницам Лесняк А., Лесняк М., Беляевой И., Рукосуевой П., Силезневой М., которые вместе с напряженной работой на уборке урожая, большие силы, в результате чего насыпывают только по 200 снопов. Совет должен принять меры к шоферам, нарушающим правила уличного движения.

Головина

Наш календарь.

Иван Сергеевич Тургенев

(К 55-летию со дня смерти)

В этом году страна отмечает даты, связанные с именем этого русского писателя И. С. Тургенева. С 3 сентября исполняется 55 лет со дня его смерти, 9 ноября минует 120 лет со дня его рождения.

Тургенев родился в 1818 году в дворянской помещичьей семье. Картины крепостного быта, так ярко воспроизведенные им впоследствии в художественных произведениях, уже с малых лет вдохновляли душу будущего писателя возмущением, стыдом и гневом.

Очерки Тургенева, печатавшиеся с 1847 года в журнале «Современник», были полны невинности и отвращения к помещичьему крепостничеству, любовью к народу, к скромным и подневольным труженикам.

Автор сразу обратил на себя внимание высокими мастерством описаний, жизненностью и яркостью изображаемых характеров. «Тургеневский язык» — такое определение пользуется передко и теперь для выражения выговариваемых похвал и высшей оценки художественного произведения.

Многие крестьянские образы из тургеневских «Записок охотника» глубоко волновали современников автора. Любя народ, Тургенев тонко издавался над дикостью и сумасбродством помещиков, над бессердечностью и зверством их слуг, богатеев-миродержцев и бурильщиков.

«Записки охотника» сыграли крупную роль в развитии передового общественного мнения, направленного против постыдной крепостнической системы, невинности каждого честного человеку.

В знаменитых романах Тургенева — «Рудин», «Накануне», «Отцы и дети» нарисованы широкие картины русской жизни. Каждый из этих романов отразил важные моменты в развитии русского общества.

Например, в романе «Накануне», отражающем бурный подъем общественных настроений накануне «освобождения» крестьян в 1861 г. от крепостного права, был поднят вопрос о новом типе героя. Созданный Тургеневым мужественный образ Ильи Сарова — революционера, посвятившего себя борьбе за освобождение родины, был с восторгом встречен великими русскими критиками Добролюбовым.

Тургенев, разумеется, не был революционером. Но сочувствуя передовым идеям своего времени, сотрудничая в «Современнике», боевом журнале революционной демократии, он сумел запечатлеть в своих произведениях правдивые картины нашего исторического прошлого.

Но после реформы 1861 года, когда настало необходимость дальнейшего революционного разрешения крестьянского вопроса, Тургенев разрывается с лагерем «Современника», с Чернышевским и Добролюбовым. Новые романы его «Дым» и «Ново» были направлены против революционных идей демократии... Тургенев, — определению Ленина, — «...типу в умеренной монархической и дворянской конституции... ему претила мужицкая демократия Добролюбова и Чернышевского»).

Тургенев прожил большую жизнь и, как художник, имел огромное влияние на развитие родной литературы. Его произведения, которыми зачитывались многие поколения в России, не утратили своего значения и поплыли.

А. Эрлих.

*) В. И. Ленин. Сочинения. Том XXII. Стр. 467.

Отв. редактор П. ЛЕБЕДЕВ